
Тема 12. Урбаністична біоетика на службі охорони здоров’я. 

 

Практики урбаністичної біоетики в Україні (2 год). 

Практики  урбаністичної біоетики в Європі (2 год). 
 

Урбаністичну біоетику можна порівняти з клінічною, тобто так само, як 

ми можемо розуміти клінічну біоетику – діяльність/практику з використанням 

усталених етичних принципів або вирішення практичних проблем, що 

виникають у клінічній сфері. Так і урбан надає таке саме нормативне 

керівництво для проблем, що виникають у міській сфері (Blustein, 2001:7). 

Вважаємо, що урбаністична біоетика може бути використана також як засіб для 

оскарження дій традиційної біоетики, яку критикують за нейтральну позицію 

при вирішенні важливих/критичних для життя громадянина проблем. 

Особливості міського життя роблять таку критику особливо придатною 

основою для її розуміння. На семінарах ми підкреслюємо, що оскільки 

особливості міського життя не обмежуються міськими контекстами, то й з 

урозумінням урбаністичної біоетики можна взяти/винести важливі уроки для 

погляду на біоетику в цілому.   

Яким чином може міське життя не обмежуватися міським контекстом? 

Ми вважаємо, що саме через усвідомленість глобального взаємозв’язку, 

соціальний капітал стає сьогодні також глобальним. І ми розуміємо, що сильні 

економічні стратегії національних держав багато в чому визначаються якістю 

соціального капіталу: здатністю громадян бути солідарними, високим ступенем 

довіри, емоційним інтелектом, відкритістю і демократизмом. Практики, які 

пропонує біоетика у міському (будь-якому) середовищі – підживлюють 

навички критичного мислення, а отже усвідомлення глобальних проблем. А 

тож, у реальності міське життя, місце прописки будь-якого громадянина – це 

планета Земля. Усвідомлюючи це, ми залишаємося включеними у діалог у 

будь-якому місці на планеті. В решті-решт, громадяни, які проживають у різних 

країнах світу, – можуть стати однодумцями, агентами глобальних змін.  

Саме тому урбаністична біоетика може бути також і прикладом виходу за межі 

традиційної біоетики: 1) включаючи усі зацікавлені сторони до 

вирішення/обговорення соціальних проблем, наприклад, тих, що пов'язані з 

детермінантами здоров’я або структурними чинниками, що впливають на 

охорону здоров'я тощо; 2) порівнюючи досвід вирішення/обговорення проблем 

різних організацій, країн, адаптуючи його/досвід до свого місця проживання. 

Це значить також, що проговорюючи проблеми життя та смерті (хоспісів, 

евтаназії, соціальної справедливості для уразливих груп населення тощо), ми, 

нарешті, чесно замислюємося над питанням – а як саме люди приймають 

рішення? Які емоції відчувають? Чи можна відділити емоції від справедливого 

прийняття рішення? 
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